

# 连云港市化解过剩产能实现脱困发展领导小组办公室

## 2017年一季度去产能工作督查情况通报

市经信委于3月30日-31日组织对承担去产能任务的相关县区工作推进情况进行了督查。现将具体情况汇总如下：

### 一、总体情况

年初下达的《2017年度供给侧结构性改革去产能工作目标任务》(连化脱办〔2017〕2号)确定了2017年度全市去产能工作目标任务：淘汰小型冶金企业4家、重组整合化工企业17家、化解船舶产能20万载重吨。各县区已经根据当地实际情况，进一步细化、分解落实到具体的企业。总体上看，全市去产能工作正在有效地推进中。

### 二、分县区情况

1、灌云县：淘汰1家小型冶金企业为连云港永桂精密铸造有限公司，年产量5万吨铸件和1万吨镍铁压延加工。目前企业已经停产，正商谈收购事宜。承担化解船舶产能5万载重吨任务的企业为连云港锦豪船业有限公司，企业现场已经停止生产，1台龙门吊尚未拆除。目前，临港产业区管委会正与企业协商下一

理起来难度很大。

各相关县区必须充分调研、摸清情况、选准方案、有序推动、加快进度。各县区负责去产能工作人员应保持相对稳定，以免工作缺乏连续性而影响进度。同时，将去产能工作与招商引资、推进转型升级有效地结合起来，进一步提升去产能工作的效果，为加快工业经济发展注入新的活力。

连云港市化解过剩产能实现脱困发展领导小组办公室

2017年4月5日

步化解产能操作方案。纳入重组整合计划的化工企业共 10 家，县经信局正在进行调研，逐个推进兼并重组工作。

2、灌南县：淘汰 1 家小型冶金企业为连云港奥泰铜业有限公司，生产铜材和铜棒产品，具有年 8000 吨生产能力，现场已经停止生产，据县经信局工作人员介绍，企业已经停水停电，不具备恢复生产条件，正在商谈收购事宜。承担化解 15 万载重吨船舶产能的企业为连云港红旗船业有限公司，现场企业已经停止生产，3 台龙门吊仍未拆除。计划重组整合的 6 家化工企业，目前正商讨重组整合方案。

3、赣榆区：淘汰 2 家小型冶金企业分别为赣榆县泰瑞金属制品有限公司和赣榆县瑞钦金属制品有限公司，生产产品为金属构件，两个企业年加工能力均为 3 万吨。企业现场显示已经停产，主要设备正在逐步拆除，下阶段计划在市场监督管理局注销企业。

4、连云区：重组整合 1 家化工企业为海水化工厂。根据现场负责同志介绍，企业计划于 4 月底全面停止生产，重组整合方案以及下一步去产能具体措施尚在研究之中。若原有生产设备全部保留，难以界定是否有效化解产能、不再生产原有产品。

### 三、存在问题与工作要求

纳入重组整合的化工企业数量较大，大部分化工企业重组整合方案还处于商谈之中，下一步推进工作的路线图和时间节点还不是十分明确，仍有企业目前还在生产，重组整合及去产能工作任务还比较艰巨。船舶行业纳入去产能工作计划的企业虽然停产了，但船厂代表性设施船台、龙门吊拆除工作操作难度大且施工费用难落实，还有企业遗留的股权、债权债务问题比较复杂，处